

Бѣлоруссов.

ОФИЦЕРСТВО.

От одного лично мнѣ хорошо известнаго, очень достойнаго, очень храбраго и очень преданнаго интересам Россіи офицера я получил рукопись, которая к моему сожалѣнію не появится на столбах "Отечественных Бѣдностей". Не появится потому, что в ней названы имена, имена которых мне считаю себя вправе предавать позору. Но эта статья заслуживает вниманія, и на ней я позволю себѣ остановиться. Эта тема - участие русских офицеров, в качестве начальников, руководителей, инструкторов и чинов различных штабов в Арміи большевиков.

Русское офицерство, так ужасно пострадавшее от революціи вообще, от большевиков, в особенности тѣм не менѣе поставило красной Арміи множество своих членов, и не только прапорщиков запаса, которые были или увлечены потоком революціи, или были с самаго начала ее активными дѣятелями, но генералов, полковников и т. д., составивших свое положеніе при старом режимѣ, служивших ему верой и преданностью, но равнообразными мотивам совѣтских "интеллектуалов" *voets-face* и смирившихся в "новых условиях".

- "Как дошли они до жизни такой"?

Отвѣтъ много горестный и печальный. Одни пришли через тяжкія и унижительныя страданія. Я зналъ достойных, долго служивших, героически сражавшихся во время войны, много раненых офицеров,

которое работало потом, как чернокобочие, а так как и работа во
дни социалистической революции является характерной, - то в кон-
це концов просвещенности. Когда Грозный решил обратиться
за технической помощью к бывшим офицерам, - они пошли на службу
к большевикам, голодом и нищетой семей. Тить вьдь на до!

Другие пошли с мыслью таким образом одолеть большевиков.
В начале нынешнего года, когда в долгих переговорах с большеви-
ками рьшался вопрос об участии офицества в дьль формирования
Красной Армии, вопрос этот обсуждался много и долго и в Москов-
ских общественных организациях совместно с офицеством. Из этих
совещаний выяснилось с полной очевидностью, что генералитет,
п. соглашения большевиками, если я склонен был идти к ним на слу-
бу, то в надежде, получив в свои руки нужное орудие, - организо-
ванную на армию - взорвет большевиков. Аргументация при этом была
такова: не имея в руках вооруженной силы, одолеть большевиков
нельзя; создать консолидированно вооруженную силу - дело безнадежное.
Надо следовательно идти к большевикам, но выговорить себе право
назначения командного состава вплоть до взводных унтер-офицеров;
имея же командный состав в своих руках, можно смело рассчитывать
и на войсковую часть, и повернуть ее против кого угодно, против
самых большевиков в том числе. Генералитет таким образом надеялся
и рассчитывал провести и обыграть большевиков в начинающаяся
игра. Из среди общественных организаций возмозали, что обыграть
большевиков едва-ли удастся. Может случиться напротив, что больше-
вики проведут себя не позволят и, воспользовавшись профессиональ-
ными знаниями офицеров, унесут их на дверь, как только запоюрят
их лояльность. Молного соглашения на соьзданиих общественных
организаций и офицества не последовало. Тем не менее весной
прошлого года по командь был созьт: офицерам входить в Красную

...мечталось о том, что входить надо с
...мечталось, но подслушивалось... Глядя, кто знает, как как куда теснела,
бездеятельно только, а жизнь приучала ко всем ухищрам, и спутала
весь карт, по сотни и сотни офицеров шли и шли на службу, обуча-
ли солдат, возмездиями артиллерии, приводили в порядок обозы,
снабжение, штабы работали, топографическія бюро, разведки и контр-
разведки тоже, и постепенно руками офицеров создавалась Красная
Армия. Одни при этом вздыхали, и надеялись, что наступит наконец
день реванша. Но день не приходил. Лично я знаю офицера одного
из гвардейских полков. Он взял на себя видную командную должность
в одной из большевистских армий, и рассчитывал передать всю эту
армию Бланта. Чтобы достигнуть этой цели зѣрище, он созывал лично
эму знакомых офицеров и уговаривал служить с собою. Знаю добле-
стного гвардейского офицера, алексѣевца, который лѣтом еще ушел
к нему. Но армия до сих пор еще не передана, а до сих пор де-
рется с нами. Следовательно и эти гвардейские офицеры мечтаній
своих не осуществили.

Не мало было офицеров, которые шли к большевикам по другим
мотивам. Одни по равнодушію к "политикѣ". Платят, и платят хорошо.
Требуют работы, и работу получают. Чего еще нужно?

Многим нравилась легкая, богатая и разнузданная жизнь, воз-
можность которой открывалась для большевистских любимчиков.
Сколько этих красных офицеров гарцует и торчит по улицам Москвы!

Юткен гоним образом были различны, начиная от похотливых и
допустивших, и рончая интригами и гнусностями... И вдобавок они были
ленивы, участие и работа офицерского корпуса позволяли господам.
Троцким и К-о создать красную армию. Не генералитет
провел Троцкого, но Троцкий провел и обернул вокруг пальца

честь всей нации.

Из старого трудного положения только один путь выход. Должен быть создан чрезвычайный военный суд, который всё без исключения русские офицеры, служившие у большевиков, должны предстать перед ним. Все поведение их, все обстоятельства, толкнувшие их на службу в красной армии, должны быть освещены до дна; всё то, кто не докажет чистоты своих намерений и невинности своих действий, должны будут снять мундир.

Ибо мундир офицера обновленной русской армии должен быть чист от грязи.

Б ъ л о р у с с о в .